
25.000 νέες και νέοι έξω από τα
Πανεπιστήμια!

Γραφείο Τύπου του ΚΚΕ(μ-λ)

Ταξικό σφαγείο αποδείχτηκε ότι είναι η Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής (ΕΒΕ) που εφαρμόστηκε από φέτος και
πέταξε έξω από τα Πανεπιστήμια 25.000 νέες και νέους, σύμφωνα με τους πρώτους υπολογισμούς. Οι
δηλώσεις της κυβέρνησης δείχνουν την ικανοποίησή της για το γεγονός αυτό. Δεν κρύβει, αντίθετα
διατρανώνει κυνικά το στόχο της να φράξει για τα παιδιά του λαού το δρόμο προς την ανώτατη
εκπαίδευση. Για τη συντριπτική πλειοψηφία δίνει δύο προοπτικές: ή αγορά εργασίας-ανεργίας ή φτηνή
κατάρτιση. Έτσι, οι μαθητές, αφού πήραν την ψυχρολουσία από την ανακοίνωση των ΕΒΕ, καλούνται να
διαλέξουν αν θα συμπληρώσουν το μηχανογραφικό με τις σχολές ή αυτό με την κατάρτιση.

Αν φέτος με την εφαρμογή της ΕΒΕ αποκλείστηκαν τόσες χιλιάδες παιδιά, την επόμενη σχολική χρονιά
που η ΕΒΕ θα συνδυαστεί με την κακόφημη Τράπεζα Θεμάτων για όλο το Λύκειο και θα αναπτυχθούν σε
όλο τους το εύρος οι αντιδραστικές αλλαγές των εκπαιδευτικών νόμων Κεραμέως, τα νούμερα των
αποκλεισμένων νέων από τα Πανεπιστήμια θα είναι πολλαπλάσια.

Μια επιθυμητή από την κυβέρνηση παρενέργεια της ΕΒΕ, είναι πως οδηγεί στο κλείσιμο πανεπιστημιακών
τμημάτων. Το γεγονός αυτό, αν τελικά η κυβέρνηση το αφήσει να εξελιχθεί, δένει με τις αντιδραστικές
αλλαγές που έχει δρομολογήσει στα πανεπιστήμια.

Με τον αέρα που της δίνει η στήριξη σύσσωμου του συστήματος και με την αλαζονεία που της χαρίζει η
υποταγή των συνδικαλιστικών ηγεσιών, η υπουργός Παιδείας της κυβέρνησης που εκτελεί ψυχρά το
μέλλον της νεολαίας, δήλωσε ανερυθρίαστα: «Εμείς θέλουμε αποφοίτους, όχι εισαχθέντες»! Την
εγκατάλειψη των σπουδών από σημαντική μερίδα φοιτητών, την εξηγεί ως ανικανότητά τους να
ανταπεξέλθουν στις παιδαγωγικές απαιτήσεις της κάθε σχολής, ως προσωπική τους αποτυχία. Δεν βλέπει
πουθενά την οικονομική αδυναμία των οικογενειών να καλύψουν τα έξοδα φοίτησης, δεν βλέπει πουθενά
τους φραγμούς που η ίδια η πολιτική της ορθώνει και μέσα στα Πανεπιστήμια. Θεωρεί πως όποιος δεν έχει
ψωμί, μπορεί να φάει παντεσπάνι!

Η Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής είναι ένα μόνο κομμάτι της κυβερνητικής πολιτικής στην εκπαίδευση. Η
πολιτική αυτή επιφυλάσσει απανωτά χτυπήματα σε όλες τις βαθμίδες, από το Νηπιαγωγείο ως το
Πανεπιστήμιο. Σε αυτήν την άθλια πολιτική που χτυπάει τα μορφωτικά και εργασιακά
δικαιώματα των πλατιών λαϊκών μαζών, ο λαός καλείται να αντισταθεί μαζικά, να αναμετρηθεί
μαζί της και να την ανατρέψει.
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